

Апрель  
26  
Пятница  
1940 год.

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

(ГОД ИЗДАНИЯ 10-й).  
№ 94  
(2849)  
Цена 10 коп.

## ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО

Партия большевиков и Советское правительство неслабо следят за развитием и укреплением колхозного производства, посодействуя заботиться о том, чтобы колхозное крестьянство было «кровью» заинтересовано в развитии всех отраслей общественного хозяйства колхозов.

Большое внимание партия и правительство уделяют развитию общественного животноводства в колхозах. В июле 1939 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», 30 января 1940 года «Об обязательной поставке шерсти государству». Эти постановления создали у колхозников заинтересованность в организации животноводческих ферм, в увеличении поголовья скота.

Рост поголовья скота можно видеть на цифрах колхозов нашего района. Осенью 1939 года было создано в колхозах больше 20 новых молочно-товарных ферм, 45 овцеводческих, кроме того — свиноводческие фермы. Как видно, наиболее показательным является рост овцеводческих ферм, в которых приобретено овец более 350 голов.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов встретило колхозным крестьянством с огромным удовлетворением, ибо переход на потектарное исчисление поставок колхозам мяса, шерсти и молока является «мощным рычагом,двигающим вперед дело развития общественного животноводства».

До сих пор обязательные поставки мяса, шерсти и молока колхозами исчисляются в зависимости от поголовья общественного скота в колхозах.

«Это приводит к тому, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК ССР, — что колхозы, имеющие развитое общественное стадо и увеличивающие его из года в год, должны давать все большее и большее количество мяса, молока и шерсти по обязательным поставкам государства в то время, как колхозы, имеющие слабые животноводческие фермы, сдают мало продуктов по обязательным поставкам государству, а колхозы, вовсе не имеющие животноводческих ферм, не желающие их организовывать, находятся в льготном положении, так как не сдают по обязательным поставкам государству продуктов животноводства».

Вот характерный пример из нашего района: Колхоз «Прогресс», Санниковского сельсовета, имеет земли 150 гектаров. Выполняя указания партии и правительства, колхозники стали иметь в общественном стаде 36 голов крупного рогатого скота, овец и 9 голов свиней. По наличию

### Трудящиеся страны чтят память В. И. Ленина

По всей стране 22 апреля широко отмечалось 70-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В городах и селах, на предприятиях и в колхозах состоялись собрания, беседы и доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В Ленинграде на заводе «Большевик» старые рабочие-обуховцы, которые встречались с Ильичем, видели и слушали его, поделились своим воспоминаниями.

В ленинградском филиале Музея В. И. Ленина и на квартирах-музеях побывали многодневные экскурсии рабочих, работниц и инженерно-технических работников ленинградских заводов.

Многодневные митинги и собрания, посвященные 70-летию со дня рождения В. И. Ленина, состоялись в Кишиневе.

В Н-ской части бойцы и младшие командиры встретились с полковником-орденоносцем тов. Кузнецовым, который рассказал о том, как, будучи курсантом Кремлевской школы, он встречался с В. И. Лениным, много раз слушал его пламенные речи.

С большим подъемом прошло общегородское собрание работников искусств Киева. Актеры, режиссеры, композиторы, художники, скульпторы с интересом выслушали рассказ заслуженного артиста республики тов. Бумбара о его работе над образом Ленина в пьесе Корнейчука «Правда».

В Хабаровске на заводах, бывших избирательных участках и в учреждениях свыше двух тысяч агитаторов, пропагандистов и беседчиков проводили беседы о революционной работе В. И. Ленина и об историческом содружестве Ленина и Сталина.

В колхозных станицах и полевых бригадах Черниговщины состоялись лекции и беседы о В. И. Ленине. В Нежине, Ширсе, Ольшевке, во многих сельских и колхозных клубах оборудованы выставки и фотомонтажи, отображающие жизнь и деятельность Владимира Ильича. В Черниговском государственном учительском институте и Нежинском педагогическом институте состоялись научные сессии, посвященные В. И. Ленину.

(ТАСС).

## ПЕРВЫЙ СЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

24 апреля в Петрозаводске открылся первый съезд коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР. Съезд открыл секретарь Карельского обкома ВКП(б) тов. Куприянов.

— Идея навстречу пожеланиям трудящихся Карелии, — сказал он в своей вступительной речи. — Верховный Совет СССР преобразовал Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. Решением Центрального Комитета ВКП(б) Карельской областной партийной организации преобразована в коммунистическую партию большевиков Карело-Финской ССР.

Заключительные слова своей краткой вступительной речи тов. Куприянов посвящает тому, кто ведет большевистскую партию и весь советский народ от победы к победе, кто создал и укрепил первое в мире могучее и несокрушимое многонациональное социалистическое государство — великому Сталину.

Делегаты съезда устраивают в честь товарища Сталина бурную, долго не смыкающую оацию.

В президиум съезда избираются: секретари обкома ВКП(б) тов. Куприянов, Варламов, Котельников, Герон Советского Союза Терехин и Манакин, тов. Куусинен, знатный лесоруб республики тов. Разин, стахановец Беломорского района тов. Тяпунин делегаты от Выборгской, Кексгольмской и Сортавальской районных партийных организаций тов. Павловский, Кузнецов, Карагий и другие.

Громкими аплодисментами встречают делегаты съезда избрание в почетный президиум съезда членов Политбюро ЦК ВКП(б), во главе с товарищем Сталиным и тов. Дмитриевым.

На повестке дня съезда — отчет

Карельского обкома ВКП(б), отчет ревизионной комиссии Карельского обкома ВКП(б), выборы руководящих органов коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР.

С большим подъемом делегаты съезда призывают приветствие любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

С отчетным докладом о работе Карельского обкома ВКП(б) выступил тов. Куприянов. (ТАСС).



Колхозница ордена Ленина колхоз-заслуженная артистка «Анастасия» (Безбоярникова) Вагаршатского района (Арманская ССР) В. А. Сагомонян, занявшая первое место среди женщин на районных соревнованиях ручных пулеметчиков.

Фото О. Рушаняна.

Фото-клише ТАСС.

По городам Советского Союза



Улица Воровского в гор. Челябинске. Слева — здание гостиницы, справа — здание обкома ВКП(б). До Октябрьской революции на этом месте в старом Челябинске была пересыльная тюрьма.

Фото П. Щучкина.

Фото-клише ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

### Четырехмесячную программу перевыполнили

АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН

Коллектив транспортной артели та показали бригады вожников имени 7 съезда Советов первомайские трактористы встречают новыми производственными успехами. Артель четырехмесячную программу по перевозке грузов выполнила досрочно. Грузов перевезено на 360.000 рублей вместо 330.000 рублей по плану.

Особенно хорошие образцы в рабо-

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН

Коллектив завода фруктовых вод (директор тов. Волков) международный праздник трудящихся 1 мая встречает досрочным выполнением априльской производственной программы. План выпуска 1580 тонн яглоторф фруктовых вод выполнен 22 апреля.

ПЕРЕДОВИКИ-ЛИТЕЙЩИКИ

Стахановцы литеиного цеха завода имени Малеева и Кантинца праздники 1 Мая встречают успешным выполнением своих обязательств.

Формовщики тов. Губер, работая на формовочном станке по изготовлению форм для роликов тонки БЦР-2, и формовщица тов. Доронина, работая на формовке держателей, нормы выполняют на 200 процентов. Стержнячица т. Харченко тов. норму выполнила на 390 процентов и заранее оба 114 рублей.

### БОЛЬШЕ ТРЕХ НОРМ В СМЕНУ

Лучшие стахановцы завода железнодорожного машиностроения своим обязательствам, взятые в предмайской соревновании, выполняют с честью.

Токари механического цеха 21 апреля «выполнены на три — четыре нормы. Тов. Морозов выполнил норму на 471 процент и заработал 46 рублей. Седочкин и Балашов выполняют нормы на 385 процентов.

Хорошо работают и передовики стальлитейщики. 20 апреля обрубщик тов. Козлов дневное задание выполнил на 435 процентов, заработав 38 рублей. Электросварщики Кульман и Володин в этот день выполнили норму на 390 процентов и заранее оба оба 114 рублей.

## На колхозных полях

Первым в Большевогородском сельсовете начата пахота под сев яровых культур колхоз им. Молотова. Здесь вспахано более 8 гектаров. Колхозник тов. Тихонов однозначно плугом спахивает до 0,90 гектара при норме 0,60 га. Почти такой же результат и у тов. Минцера.

В колхозе «Заветы Ильича», Краснополь-Маяковского сельсовета, вспахано более 55 гектаров. 34 гектара вспаханы С. С. Семёнов и И. И. Чикалов. Отстает сельхозартель им. 2 съезда колхозников-ударников. Здесь полевые работы еще не развернуты.

\*\*\*

В колхозе «Заветы Ильича», Краснополь-Маяковского сельсовета, вспахано более 55 гектаров. 34 гектара вспаханы С. С. Семёнов и И. И. Чикалов. Сеяны т. Пичугин и Качаев. Сеяны засеяны овсом и викой. Сеяны т. Пичугин и Качаев. Сеяны засеяны по 6—7 гектаров при норме 3,5 га.

## Военные действия в Скандинавии

### Английское сообщение

ЛОНДОН, 24 апреля, (ТАСС). Стокгольмский корреспондент агентства Рейтер передает, что по имеющимся сведениям, вчера английские войска участвовали в боях по крайней мере в 4 секторах норвежского фронта.

В настоящий момент немцы господствуют в воздухе вследствие того, что союзники не имеют, повидимому, достаточного количества зенитных орудий и истребителей.

По сведениям газеты «Афтонблэйт», германские самолеты подвергли интенсивным бомбардировкам район Намдален, в который входит Намсес, Грон, Лерсл и Стейнхейм. Бомбардировка началась на рассвете и закончилась поздно вечером. Газета указывает, что немцы потеряли 4 са-

молета. Три из них были сбиты зенитными орудиями английского аэронавтического корпуса. К югу от Тронхейма, в Мелххое, находящемся в 20 километрах от самого города, происходят бои. Английские и норвежские войска оказывают сильное давление на Хамар. По сведениям стокгольмского корреспондента агентства Рейтер норвежское верховное командование вчера опубликовало коммюнике, в котором указывается: «сегодня германские войска при поддержке артиллерии, танков и самолетов продолжали наступление по обеим сторонам озера Мьес и атаковали норвежцев в Эстердалене. Германские самолеты в ряде пунктов бомбардировали коммюнике».

Агитаторы Центрального универмага Мостторга, работавшие по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, комсомольцы: зав. складом И. Я. Гуляев и М. В. Потягина принятые кандидатами в члены ВКП(б).



На снимке: И. Я. Гуляев и М. В. Потягина.  
Фото М. Руза.

Фото-клише ТАСС.

## Партийная жизнь

### Как мы работаем по росту партии

С момента возобновления приема в партию (ноябрь 1937 г.) по март 1939 года партийная организация райисполкома выросла только на 2 человека. Партийное собрание, проходившее в марте 1939 года, работу партбюро по росту партии признало неудовлетворительной.

Новый состав партийного бюро, учитывая критические замечания коммунистов, после XVIII съезда ВКП(б) проделал большую работу по росту парторганизации, в результате за 10 месяцев было принято в кандидаты партии 23 человека.

Как мы работали по росту партии? Как секретарь партбюро я проводил с беспартийным активом групповые и индивидуальные беседы, рассказывал уставные требования, помогал вступающим оформить документы, подобрать получателей. Многие сделали член партийного бюро тов. Калинин. Он также беседовал с беспартийными, рассказывал им о партии, о правах и обязанностях коммунистов.

Беспартийным активистам мы даем поручения, проверяем на практической работе, помогаем расти.

Долгое время в районе не было ни одного коммуниста. Проводя работу по росту рядов парторганизации, мы обратили внимание в первую очередь на земельных работников. Сейчас в районе уже 8 коммунистов. Партийная организация приняла в свои ряды зоотехника по племенному делу Е. В. Шевченко, старшего зоотехни-

ка тов. В. И. Семёнику, техника строителя тов. Борисова и других.

Все вновь принятые в партию привлечены к общественной работе, имеют партийные поручения. Кандидат ВКП(б) тов. Борисов редактирует стенную газету. Тов. Голубев возглавляет ячейку СВБ. Он начинает оказывать антирецидивную работу.

Кандидат ВКП(б) тов. Ларина проводит массово-политическую агитацию и т. д.

Большинство из вновь принятых в партию неоплохо изучает «Братский курс истории ВКП(б)». Например, Жеглов, Бадаев, Шевченко изучили 6 глав «Братского курса» и весь прочитанный материал законспектировали. Они опередили членов партии, которые считались старыми знаниями. Такие коммунисты у нас в организации имеются. Взять, например, заведующего Домом крестьянства тов. Софронова, зав. отделением «Иппошина» тов. Мокина, зав. отделением «Утильсыры» тов. Кашикину, она, надеясь на старый «багаж», к глубокому изучению «Братского курса истории ВКП(б)» еще не приступила.

Проделав немалую работу по росту партии, партбюро, избранное, на недавно проходившем отчетно-выборном партийном собрании, взялось за устранение всех недостатков, отмеченных коммунистами на партийном собрании.

В. Н. Кочетов.

## СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

**ПЛАЦДАРМ** — укрепленный район, обеспечивающий занимавшим его войскам наиболее выгодное положение при наступлении на противника. Империалистические государства стремятся захватить территории, нужные для организации плацдармов против намечаемого противника.

**«ЛИНИЯ ЗИГФРИДА»** — линия германских железо-бетонных наземных и подземных укреплений вдоль границы с Францией, Люксембургом и Бельгией. Создана за последние годы впротивовес «линии Мажино». Названа по имени склонного древнегерманского героя Зигфрида.

**«ЛИНИЯ МАЖИНО»** — линия крепостей и укреплений, сооруженных Францией после империалистической войны 1914—1918 гг. вдоль французской границы с Германией. Называется так по имени бывшего военного министра Мажино, по замыслу которого эти крепости строились.

**ШВЕЦИЯ** — государство в восточной части Скандинавии, получающее природные богатства: Скагеррак и Кильский канал со-

хвойные леса, залежи высококачественной железной руды и водная энергия горных рек. Швеция — промышленно развитая страна. Важнейшие виды промышленности: лесная и лесособирающаяся (особенно спичечная и бумагная), добывающая железную руду, металлургия. В Швеции развито производство телефонного и радиобудоустройства, электромоторов, шарикоподшипников, сепараторов, военного снаряжения. Шведская железная руда снабжается германской промышленностью. Хозяйство Швеции сковано с английским капиталом, но с ним соперничает германский капитал.

Шведские лесоматериалы являются главным образом на английский рынок. Со своей стороны Англия поставляет Швеции каменный уголь. Сельское хозяйство в Швеции имеет животноводческий уклон. Своего хлеба Швеции не хватает. Главные промышленные и портовые города: Стокгольм, Гетеборг, Мальме, Швеции — участник Скандинавской Антанты.

**Атлантическое море** — часть Атлантического океана между материками Европы и Скандинавии, полуостровом Исландия — 430 тыс. кв. км; население — шесть и одна четвертая млн. (шведы). Столица — Стокгольм. Государственный строй — конституционная монархия (королевство). Главные природные богатства:

динают Балтийское море с Северным. На севере море замерзает у берегов; из-за обилия мелей, подводных рифов и илера он неизвестно для плавания. Крупнейшие порты Ленинграда, Выборг (СССР) Коленгаген (Дания), Данциг, Гданьск, Мемель, Киль, Штеттин, Кенигсберг (Германия), Стокгольм, Мальмё (Швеция), Рига, Лиепая, (Латвия), Таллин (Эстония), Гельсингфорс (Финляндия).

**Атлантический океан** — второй по величине на земном шаре (после Тихого). Площадь — около 90 млн. км. кв. Из запада омывает Америку, на востоке — Европу и Африку, на юге — Антарктику. Средняя глубина — около 4 км. Важнейшее тепловое течение — Гольфстрим — омывает Северо-западную Европу, сильно смягчая ее климат. К Атлантическому океану и ее морям прилагают все важнейшие государства Западной Европы, а также наиболее экономически развитые восточные штаты США. Через Атлантический океан проходят важнейшие морские пути, связывающие свыше 70 процентов мировой морской торговли. Главными морскими путями на океане владеет Англия. Только у берегов Северной Америки морскими путями владеют США, которым принадлежат

Скандинавия, Ирландия, Ирландия, Бельгия, Малый Бельгия, Каттегат, и Панамский канал.

## Фабрика «Достижение» может работать хорошо

Фабрика «Достижение» в первом квартале работала плохо, выполнила план на 89,44 процента, недодав государству больше чем полмиллиона метров марки. Основная причина отставания фабрики в том, что фабрика им. Абельмана недодала больше 20 тонн пряжи, что вызвало простой за картал в 40765 стаканчиков.

Однако и внутри фабрики имеется много недостатков, которые не дают возможности работать плодотворно. Аварии на фабрике являются очень часто, простой становок в 1 квартале достигли 6,08 процента. Аварии происходят потому, что некоторые работники паросилового хозяйства, в частности помощник механика Морозов, бригадир Бодров и слесарь Вилков безответственно относятся к порученной работе. Но вине этих работников часто получается течь дымогарных труб пароваго котла, из-за чего приходится снимать энергию.

Аварии — хроническая болезнь фабрики на протяжении нескольких лет. Но настоящий борьбы с авариями и аварийщиками там нет.Правда, механики фабрики меняются очень часто, а виновники, подобные Морозову, остаются безнаказанными.

Массово-воспитательная работа на фабрике на низком уровне. Фабричный комитет, который возглавляет Котова, бездействует. Сейчас по всей стране развернулось преобразованием социалистическое соревнование, которое несет новые блестящие производственные победы, а на фабрике «Достижение» соревнование не орга-

низовано. Договоры рабочих с прошлого года лежат в столе председателя фабрики под спудом.

Партийное собрание 24 марта вынесло решение, обязывающее Котову к 10 апреля подвести итоги прошлогоднего соревнования, вывесить витрину, выделить бригаду для поездки на фабрику «Коммунар», чтобы заключить договор. Однако Котова считает ниже своего достоинства выполнять решение партийного собрания, поэтому соревнование не развернуто до сих пор. Стеничная газета на фабрике выходит по больницам праздничным дням.

Отсутствие воспитательной работы

привело к тому, что на фабрике стала большая текучесть рабочей силы, появились массовые пространства бородавления.

На фабрике есть знатные стахановцы. Ткачиха В. Москалевая, Е. Медедева, Е. Самарина работает на сверхтиповом уплотнении — на 10 платовых станках и задание выполняет на 106—111 процентов.

Помощник мастера И. В. Лавров со своим комплектом в 50 становках выработал за полмесяца 46152 метра марли, вместо 45765 по плану. Больше чем по полтысячи метров ткани выработали сверх плана комплексы помощников А. И. Костылева и Н. И. Медедева. Но хорошая работа передовиков не является до- стоянием всех рабочих.

Фабрика «Достижение» может и должна улучшить работу.

— С. Назаров.

## Хорошее начало

Член Кирюшинской комсомольской организации тов. Лезов на одном из собраний поставил вопрос о необходимости организовать в колхозе имени Свердлова стенную газету. Комсомольцы поддержали инициативу Лезова и выбрали его редактором стенной газеты, которую называли «Ильинцевка».

Первый номер этой газеты вышел в начале апреля. Желание, с которым тов. К. Лезов взялся за работу, любовь к порученному делу видны в газете.

Читывая серьезность весенне-песенной кампании, в передовой статье газета показывает как колхоз подготовился к севу. Отметчая положительные стороны в подготовке к севу, статья заостряет внимание руководителей колхозников на ответственности каждого из участников. Передовники показывают людям, болеющим душой за

общественное хозяйство и бичущих врачей.

«Ильинцевка» в коротких заметках отобразила недисциплинированность отдельных комсомольцев, показала передовиков-общественников, по которым нужно равняться.

Конь в колхозе играет большую роль. И этот вопрос не упустила стеникова. Она критикует колхозников, которые не берут коня, доводят его до истощения.

В «Ильинцевке» есть красная доска, куда занесены передовики социалистического производства.

Сила стенной газеты — в ее связи с массами. В первом же номере редакция привлекла к участию в газете 6 стекеников. В настоящее время она готовит очередной номер, посвященный международному дню Первое мая и Дню печати.

С. Шлякова.

## ПУСТИННО

На улице и занимаются не тем, чем нужно.

Об этом не раз сообщалось и в партбюро тов. Савочкину, и в завкоме тов. Пилицыну, но мер никаких не принимают.

П. И. Безроднов.



Комсомолка-командир санитарной дружиной 8-го отделения Октябрьской железной дороги Лина Константиновна. Возглавляемая ею дружина за отличную оборонную работу получила переходящее знамя дорожного комитета РОКН.

Фото: П. Федотова.

Фото-клише ТАСС.

## По Ивановской области

### В здравницах области

В летних домах отдыха заканчиваются последние приготовления к приему первых отдыхающих. Ремонтируются здания, благоустраиваются территории. На площадках и скверах устанавливаются скульптуры Ленина и Сталина.

Летний сезон в Порошиковском доме отдыха открывается 4 мая, в Игановском и Доминском — с 10 мая.

По решению секретариата ВЛСПС в ведение Ивановского управления домами отдыха и санаториями переданы дома отдыха Ярославской области: «Красный холм», «Заря социализма», «Третий Интернационал» и «10 лет Октября».

В этом году в домах отдыха Ивановской и Ярославской областей отдыхает 90 тысяч человек, на 15 тысяч человек больше чем в прошлом году. На организацию домов отдыха и культурное обслуживание будет израсходовано свыше 17 миллионов рублей. (ИвТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля, в 6 часов вечера, в помещении школы ФЗУ завода им. Кирюхин состоятся лекции на тему: «О постепенном переходе от социализма к коммунизму». Лектор обкома ВКП(б) тов. Гуров.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор  
И. В. НОВОЖИЛОВ.

Клязьминскому заповеднику требуется на постоянную работу: лесничий, гидробиолог, ст. бухгалтер и разнорабочий. Здесь же требуется на временную работу: лесорубы, плотники и каменщики. Оплата по соглашению. № 177—01.

Головному буфету ст. Ковров требуется распределять зала, поломка и уборщицы. № 176—03.

Ковровским артели Швейпром СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ счетовод-карточектир. Обращаться: В. Базарная ул. № 13, 174—02. Правление.

Дому отдыха Московского обкома союза крестьян ТРЕБУЮТСЯ: багажист, рознички из лоджиях, рабочие из огорода, уборщицы-санитарки, грузчики на автомашину, рабочие на кухню и кочегар. Обращаться в контору дома отдыха. № 180—02.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Ковров, ул. Абельмана, дом 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 42, секретаря 1-63, сек. таров 2-51, конторы 13.

Тираж 10.000 экз.